

Előfizetési árak:
 egysz. évre 8 kor., félévre 4 kor.,
 negyedévre 2 korona.
 Egyes szám ára 16 fillér.
 Hirdetések maradékolt árak szerint.

A lap megjelenik minden esztendőben.
 Felelős szerkesztő:
BRANKOVICS GYÖRGY.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 ha a lap szellemi részét illető közlemények küldendőek.
 Keziratok vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: Isván-utca 9.
 ha a lap anyagi részét illető közlemények az előfizetési pénzek küldendőek.
 Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTA L.

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

Néhány komoly szó az iskolaév végén!

Mire lapunk következő száma napvilágot lát s a családok olvasó asztalára, előfizetőink szeme elé kerül, az iskolák tanintézetek apró, nagy és legnagyobb növendékei már az édes otthon nyugalomát élvezik.

Az iskolák kapui bezárulnak, egy év aratása befejeződött, kiki elnyerte megérdemelt jutalmát avagy büntetését.

Az okos, értelmes ember azonban sohasem álhat tétlen lélekkel a rideg tények előtt s e sarkalatos igazság arra kötelez minket, hogy néhány komoly szót intézzünk az iskolaév végén az ifjúsághoz, s arra kérjük őket, hogy mielőtt az iskola kilincset utólszor megérintené kezük, állapodjanak meg egy pillanatra s hüvelyezzék ki ennek a leperdülő esztendőnek komoly tanulságait.

Lesznek, sokan lesznek közöttük, kik a kötelességek teljesítésének édes öntudatával távoznak az iskolából. De ne bizakodjanak el, és ne gondolják, hogy mindent betöltöttek, mindennek eleget tettek. Ne feledjék el az ember gyarlóságát, mely a tökélyesedésnek ugyszólván végtelen utját nyitja meg előttünk!

Mennyit botlottak még a legjobbak is egy hosszú esztendő alatt!

Vajjon nem kell-e nekik is megkeresniük hibáik okait, hogy a nemes még nemesebbé, a derék még derekabbá válhasson!?

Ez a gondolat valóban a bölcsek gondolata, mely megóv a fenhéjazástól,

szerényekké teszi a valóban nagyokat és az embert folytonos tevékenységre sarkalja.

Lesznek, kiket talán keserűséggel tölt el a tapasztalt balsiker. Ők is szálljanak magukba és keressék föl bajuknak forrását. Nyomorult, elvetemült lélek az, a ki saját hibáját másokra tolja és tanítóinak rágalmaszásával igyekszik a felelősségtől menekülni.

A bölcs, a nemes lélek a hibát, a szerencsétlenségben elsősorban önmagában kutatja és megtalálva, bátor elszánt-sággal vonja le a következtetéseket.

Helytelen gondolkodás ez: „úrrá lenni minden áron!” A valódi cél, melyre mindnyájunknak törekednünk kell: kötelmeinknek lehető pontos betöltése.

Nem kényelmes jövő az igazi ideál, hanem a munka, az elfoglalt állás, hivatás betöltése. Éppen azért kiki azt a kört keresse ki magának, melyre hajlama, képességei hívják, előre kijelölik.

A kinek nincs ereje a gymnáziumi tárgyakhoz, miért nincs bátorsága más, megfelelőbb iskolába lépni?

A ki gyöngye a tudományra, miért irtózik egyéb pályáktól?

Ne feledje senki, hogy az életversenye nehéz és komoly harc, benne a legerősebbek is kemény tusával szerzik kenyerüket, mi lesz tehát a gyöngéssel?

Családjában, pártfogóiban bizakodik ez vagy az?!

Jó, de tudja meg, hogy pályája: a hitványság föltolakodása, minden falatjához szegyen és gyalázat tapad, mert

tolvaj és csaló módjára azoktól ragadta el, kiket helye méltán és igazságosan megilletett volna.

Nem „úrrá lenni minden áron”, hanem: a haza, a társadalom munkás és derék tagjává. Ez legyen minden magyar ifjunak jelszava és törekvése.

A közéletnek el kell nyomorodni ott, a hol a gyengék, s érdemetlenek foglalják el a bírói- és kormány-székeket.

Nyomorba süllyed az a nemzet, melynek fiai a munkának bármely ágát megvetik.

Csak az ostobák fitymálhatják a kereskedő, az iparos pályáját.

Az élet meg fog rá tanítani mindenkit, hogy egy derék iparos, egy derék kereskedő függetlenebb ur minden bürokratánál s bizony-bizony mondom neked hazám ifjúsága: a jó falusi földtőző varga tiszteletre méltóbb annál az urnál, a ki kötelességének nem embere.

Szálljatok tehát hazám jövő oszlopai magatokba s mielőtt fölharog szivetekből a hálaadó ének: érlelődjék meg bennetek egy nemes, férfias eltökélés s ezzel vonuljatok az Eg ura elé, kitől minden jót vettetek.

Egy erőszakos — Úr.

Az „Egyesült villamosági gyár r. t.” gyártelepének a csatornája, — melynek megépítésére Ujpest községe kötelezte magát — már elkészült, még pedig oly módon, hogy az, a budapesti vízművek szennyvizének levezetésére épített főcsatornába torkollik be



Az „Ujpesti Izr. Nőegylet” jótékony célú táncmulatsága.

(A Poduzsik-féle vendéglőben, 1901. é. június 18-án.)

Az 56-ik mulatsága volt ez a derék egyletnek. Az egylet tudniillik már 28 éve áll fenn és díszreteresen teljesíti magasztos feladatát: a támogatásra szorultak nyomorának enyhítését, esillapítását. Hogy az egylet vagyont gyarapítsa, minden évben egy téli és egy nyári mulatságot rendez, hogy a kevésbé önzetleneknek is alkalmat nyújtson az adakozásra. Az emberek szeretnek mulatni, szórakozni: ezt a tulajdonságukat a jótékonyági egyletek is ki szokták aknázni. Módot teremtenek, hogy az emberek mulathassanak, de aztán gondoskodnak arról is, hogy annak a mulatságnak az árát a mulatók fizessék is meg. Az, a ki tehát ily jótékony célú mulatságokon részt vesz, két dolgot elecsékszik: mulat és áldoz a jótékony-ságnak oltárán. Az „Ujpesti Izr. Nőegylet” tegnapi mulatsága nem igen maradt mögötte a megelőző 55 mulatságnak, habár a rendezésben az idén némi dekadenciát észleltem. A megelőző években, hogy ugy fejezem ki magamat, nagyobb hű-hő előzte meg a mulatságot. A rendezőség több ambícióval ügybuzgólkodott a mulatság érdekében. Aztán meghívókkal és jegyekkel is elárasztottak bennünket. Ezuttal meghívókat nem adott ki a rendezőség, jegyekkel se igen haborgatták az embert a párosával

házalni szokott hölgyek. (Nem azért teszem ám ezt a szemrehányást, hogy a jövőben irgalmatlan támadást intézzenek ellenem jegyekkel!) Mindezekből azt vélem következtetni, hogy az érdeklődés az egylet ügyei iránt a tagok közt esappant.

Az egylet idei közgyűlése sem volt első intrádára megtartható, mert a tagok nem jelenvén meg kellő számban, a közgyűlés nem volt határozatképes. Pedig az egylet közel 200 tagot számlál; aztán meg az egyletnek terhesebb gondja is van az árvaház fenntartásával. Mindezeket csak azért tartottam szükségesnek megjegyezni, hogy a tagokban felébresszem a nemes és humanus feladattal szemben álló egylet iránt szunynyadó félben levő érdeklődést. A ki tehát ebből a bevezetésből ama következtést vonná le, hogy a mulatság nem sikerült az eszlődnék. A hol Friedmann Arminné úrnő és Dr. Kálmán Odón ur elnökök intézik a rendezést Kozma Andor ural a vígalmi bizottság jegyzőjével, s a mikor oly szeretetreméltó hölgyek, mint Dr. Venetiáner Lajosné, Dr. Wolfner Jakabné, Széll Manóné, Dr. Kálmán Odónné, Dr. Steiner Henrikné, Weisz Adolfné, Friedmann Edéné stb. támogatják feladatukban, mondom, ily körülmények közt „ki van zárva”, „olyan nem létezik”, hogy a mulatság épenséggel rossz legyen.

A hölgyek közül az újabb sütetű aszszonyok (elég fiatalok hozzá), az urak közül, hogy csak egyet említek: Rácz Ernő patikárius mester (a kinek a táncban, udvarlásban, evésben és ivásban jártasságáról kitünő bizonyítványai vannak), kezdenek a mulatság rendezés körül pozíciót foglalni. (Bizonyos Manezi, maga ma már unalmas papa!) De igazságtalannak kellene lennem,

ha a hölgyek közül Deutsch Zsigmondné, Diamantstein Lajosné, Fornheim Izidorné, a két Weisz Józsefné, Schwartz Jakabné, Fuchs Antalné, az urak közül pedig Dr. Altver József, (a kinek arca jéghidegséget mutat, de a szive meleg), Deutsch Jenő, (a ki megfigyel mindent és akkor is tanul, ha táncol), Friedmann Ede (a patent férj), Herezföld Jenő (a kinek mezején a szívek teremnek; azért vigyáznia kell, mert sok szive van), Klein Nathán, (a kit azért hívnak Nottinak, mert sima módora van, *sim* ugyanis angolul *nott*), Széll Manó, helyesebben Manezi (ideiglenesen nyugugalomba levő főrendező), Tuchmann Lipót, igazabban Pali (a kinek, hogy miért ősz a haja, ő tudja), Ugró Gyula, (aki állandó haragban van a szeszes italokkal), Vágner Samu, (a kinek egy „g”-re van szüksége; t. i. ő a közművelődési körben gazda), Blum Samu, (a fiatalabb állatorvos), rendezőbizottsági tagokat, mint a kik a mulatság rendezésében közreműködtek, fel nem említeném.

Való igaz, hogy az időjárás is befolyással volt a mulatságra. Naplementekor a különben sem nyári as levegő alaposan lehült. Ez lehet az oka, hogy a közönség közt nem tudott erőt venni a megszokott kellemes hangulat. Es ez lehet az oka annak is, hogy a papák és mamák ösztönzésére a közönség öjfél után haza felé (egyrésze pedig a főrendezősséggel együtt a „Közművelődési Kör”-be melegedni) vándorolt.

Az első eserdást még a kertben járták de a toartánecokra már bevonult a fiatalság a terembe. A mulatságon ott láttuk Wolfner Tivadár országgyűlési képviselőket, Cserba Dezső kir. ítélőtáblai bírót, Mady Lajos ev. ref. lelkes, Geduly Lajos ág. h.

Ez a csatorna-betorkollás két nevezetes dolgról rántotta le a leplet. Az első az, hogy az ország székesfővárosa az engedélyokiratokat, a „ha akarom vemhes, ha akarom nem vemhes” elv szerint kezeli.

A székesfőváros ugyanis, miután igen jól tudja, hogy Ujpest községe azon engedélyokiratban, melylyel a főcsatorna építését a fővárosnak megengedte, kikötötte magának azt, hogy a vízművek környékén létesítendő ujpesti csatornák, a főváros főcsatornájába torkolhatnak be, egyetlen egyszer sem tett a betorkollás ellen kifogást, most pedig egyszerre a község által épített villamosági gyár csatornájának a betorkollása ellen tiltakozó átiratot intézett Ujpest község előljáróságához, a mely azt megfelelőbbé s a csatorna betorkollást annál inkább befejezte, mert a járási főszolgabíró a felelősség folytán a székesfővárost polgári pörútra utasította.

A másik az, hogy a tiszta vizek zavarója pardón . . . a vízművek igazgatója, még a székesfővárosnál is nagyobb úrnak képzeli magát, a mennyiben a székesfőváros megelégedett azzal a kijelentéssel, hogy am tesék a csatornabetorkollást eszközölni a saját felelősségére, a tiszta vizek zavarója, illetőleg vízművek igazgatója pedig erőszakkal be akarta Ujpest község csatornaépítését szüntetni.

F. é. június hó 14-én d. u. 4 órakor elparancsolta a csatornaépítésnél alkalmazott munkásokat a munkától s a midőn 15-én reggel 6 órakor Zsoldos János főjegyző utasítására Ziska tizedes az embereket ismét munkába állította, újra megjelent a helyszínén s nagy durral követelte, hogy a munkát hagyják abba, a midőn pedig a község munkásai ezt nem tették, három emberét küldte le s a esákányosok közé állította.

A esákányosok azonban — Ziska parancsára tovább folytatták a földbontást s midőn a föld a vízművek igazgatójának egyik álló embere alatt megmozdult, s az nem akarván a makadammal együtt lesülyedni, a másik álló ember mellé ugrott, az igazgató ur

ev. lelkészt, dr. Venetiáner izr. főrabbit nejeikkal, a politikai község részéről Lindt János bírót és Zsoldos János főjegyzőt nejeikkal, Illek Vince esperes-plébános a római kath. egyház, dr. Kovács Nagy Lajos főgondnokot az ev. ref. egyház, Benkovits Imre Polg. Casinó elnököt az ág. h. evang. egyház képviselőitben.

A jelenvolt hölgyek névsora. *Asszonyok:* Aezel Béláné, Barta Mórné, Cserba Ferenczné, Deutsch Zsigmondné, Deutsch Józsefné, Deucht Ignáczné, Diamantstein Lajosné, Erben Samané, Eriedman Arminné, Friedmann Edéné, Fomheim Izidorné, dr. Feldmann Gyuláné, Frey Gusztávné, Fuchs Antalné, Geduly Lajosné, Goldstein Mórné, Herz Manóné, dr. Kálmán Odónné, Kozma Andorné, Kohn Mórné, Klein Vilmosné, Lindt Jánosné, özv. Lichtenstein Vilmosné, Mady Lajosné, Radnai Manóné, Szél Manóné, Schweiger Károlyné, Szalay Józsefné, Spiegelné, Schwartz Adolfné (Rpalota), dr. Steiner Henrikné, Winternitz Gyuláné, Weisz Józsefné (Egyedi), dr. Venetiáner Lajosné, dr. Wolfner Jakabné, Wolfner Tiadarné, Weisz Mórné, Weisz Adolfné. — *Zsveig Adolfné, Zsoldos Jánosné. Leányok:* Babár Gizella, Cserba Lenka, Deutsch Margit, Deutsch Hermin, Deucht nővérek, Fuchs Róza, Freizinger Ilona, Grün Berta, Grünberger Riza, Kohn Hermina Kónig Mariska (Budapest), Mady Vilma, Popper Szeréna, Radnay Jenny, Simkó Róza (Budapest), Szalay Ilona, Katz Szeréna (Nagyvárad), Schönhauser Eszter, Weisz nővérek, Zweig Matild.

Ha valaki jól enni és inni akart, azt megeselekedhetette, mert Podruzsik vendéglős mindenütt személyesen ügyelt, hogy a kiszolgálás körül hiba ne essék.

Kris—Krae.

kidüllesztet mellet azt kérdezte tőle, hogy: „Alá ásták?” — „Igen!” hangzott a válasz. „Csak ezt vártam!” mondá az igazgató s három emberével bevonult a nagy-idai várba, illetőleg a vízművek épületébe, a munka pedig tovább folyt.

Ezt a egyszerű jelenetet a tiszta vizek zavarója, pardon . . . a vízművek igazgatója másnap 17-én újra megismételte és Ziska a munkásokkal újra tovább dolgoztatott, azóta, a mint fentebb jeleztük, a csatorna elkészült s a betorkollás végrehajtatott.

Nagyon lekötölezn a vízművek igazgatója, ha megmondaná, hogy ki hatalmazta őt fel Ujpest községgel szemben erre az erőszakoskodásra, mert ha felhatalmazás nélkül járt el, akkor bizony legalább is nevetségessé tette magát.

H I R E K.

— **Pestvármegye** közigazgatási bizottsága f. hó 13-án tartott ülésén több kisebb ügyet intézett el, melyek közül legérdekesebb, hogy *Szolnoky* Lajos, Fegyverháza jogügyi tanácsosa ellen apróbb szabálytalanságok miatt fegyelmi vizsgálatot rendelt el.

— **Az ujpesti áll. elemi iskolák építését ellenőrző bizottságban** mai naptól fogva a község előljárósága is képviselve van. A vallás- és közoktatásügyi miniszter ugyan is tekintettel azon körülményre, hogy az épületek jókorban tartása Ujpest község terheit fogja képezni, f. é. 29955. sz. rendeletével utasította a vármegyei törvényhatóságot, hogy az ujpesti állami elemi népiskolai építkezések ellenőrzésére és felügyeletére megalakított ellenőrző bizottságba a község előljáróságának egy tagját is válassza be. E rendelet értelmében a vármegye közigazgatási bizottsága, a község előljárósága részéről a jelzett helyi bizottságba *Zsoldos* János főjegyzőt választotta be, amiről az előljáróság a főispáni hivatal útján értesített.

— **Az ujpesti iparos-tanoncok rajzait és munkáit** — melyek az István-téri iskola épületben vannak elhelyezve — f. é. június hó 24-én d. e. szemléli meg a bíráló bizottság s ekkor fogja a község milleniumi díját s a többi jutalmakat is a legjobb rajzoknak és munkáknak oda ítélni.

— **A nőiipar és rajziskola növendékei** f. é. június hó 27-én d. u. 5 órakor mutatják be az előljáróság, az ipariskolai bizottság tagjai s a meghívott vendégek előtt egy évi tanulmányaiknak az eredményét, még pedig gyakorlati módon úgy a szabásban mint a varrásban.

— **Esküvő.** *Némethy* István f. é. június hó 20-án d. e. 10 órakor esküdött örök hűséget a helybeli róm. kath. templomban *Förster* Teréz kisasszonynak, *Förster* János leányának. Az esketési ünnepélynek nagyszámu nézs nép volt a szemtanuja.

— **Az országos dalünnep** az idén Kassán tartatik meg augusztus hó 15-től 20-áig. A dalos ünnepélyre, illetőleg versenyre eddig 45 dalegylet jelentkezett. A jelentkezők között ott találjuk 49 taggal a fiatal „Danubius Dalkört”, is, de nem találjuk a régi „Ujpesti Dalkört”, pedig szentül hittük, hogy az idén az ujpesti határon kívül is életjelt fog adni magáról.

— **Tűzoltói szolgálati érmek kiosztása.** Nagyszerű, esodaszerű ez az „Ujpesti önkéntes tűzoltó testület”. Mikor tűz van, akkor egyetlen-egy tagja sínes s mikor ünnepély van, akkor a főparancsnok nem tudom hányadmagával, de mindig többedmagával rakkol ki. Csak nemrég olvastunk egy beadványt, a melyben a főparancsnok arra kéri a járás főszolgabíróját, hogy rendeztesse a község előljáróságival az ujpesti tűzoltó ügyet, mert a főparancsnok már egyedül maradt s nemcsak hogy önkéntes, de még fizetett tűzoltója sínes és most, azt olvastuk az „Ujpesti Közlöny” legutóbbi számában, hogy az Ujpesti önkéntes tűzoltó testület e hó 6-án élnepségek között osztotta ki az 5 éves szolgálati érmeket és hogy *Sehober* Károly főparancsnok maga tűzte az érmeket *Gerényi* György rajvezetőnek, ifj. *Jonák* Pál szakasz-kürtösnek és *Farkas* Antal őrvezetőnek a mellőre. Ennek igazán nagyon örvendünk. Mert a hol rajvezető van, ott rajnak is kell lenni; a hol szakasz-kürtös van, ott szakaszknak is kell lenni; a hol őr-

vezető van: ott nemcsak őrnök, hanem olyanoknak is kell létezniök, a kiket vezet. Egy szóval az „Ujpesti önkéntes tűzoltó testület” él, uralkodik, ünnepli és kitünteti önmagát és így remélhető, hogy a legközelebbi ujpesti tűz alkalmával hamarabb érkezik a tűz helyszínére, mint a rákospalotai tűzoltók.

— **Nem lesz rózsá-eladás** az „Ujpesti Ágost. hitv. Evangélikus egyház” nyári táncvigalmán f. é. július hó 6-án: nem lesz semmiféle kínálat és vásár, de lesz a rákospalotai parkvendéglőben portalan s ufjonnan kipadlózott táncz helyiség, lesz jó és elegendő zene, kitünő étel és ital, s a mi fő, sok tánczos és így — reggelig tartó kedélyes táncz. És mindez személyenként 1 koronáért, ezenkívül csak felülfizetések fogadtatnak el köszönettel attól, a ki az egyház javára a belépti jegyen felül is áldozhat valamit. A tánczvigalom este 8 órakor kezdődik s jegyek a bizottság tagjainál s este a pénztárnál is válthatók.

— **Hol ne vásároljunk?** E czim alatt az „Ujpesti Közlöny” f. hó 24-ki számában a névmagyarosítás érdekében arra hívja fel a hazafias közönséget, hogy ne vásároljon azon czégeknek, a melyek még mindig idegen hangzásu neveket viselnek s hogy nyomatékossabb legyen a felhívása rögtön közzé is tette az Árpád-úton — a *Beniczky-utca*ig terjedő részen lévő üzlettulajdonosok neveit. Az „Ujpesti Közlöny” ezen felhívása nemcsak hogy rosz vért szült, hanem a névmagyarosítást sem mozdítja elő. Rosz vért szült először azért, mert a közölt névsorból állítólag kihagyta azon idegen hangzásu czégeket, melyek előfizetői közé tartoznak: másodszer pedig azért, mert idegen nével bíró polgártársainknak a hazafisága, magyar érzelme ép oly kifogástalan mint akár *Kossuth* Ferenczé: harmadszor pedig azért, mert a névmagyarosítás jelszava alatt az üzletek ellen hadjáratot intézni nem szabad. Hogy a névmagyarosítás szükséges, azt legjobban bizonyítja a velencei műkiállítás, a melyen a magyar festők nagy dícsőséget arattak, de mert német nevék van, azt a dícsőséget maguknak foglalták le a külföldi német lapok. A névmagyarosításra azonban másként kell buzdítani azokat, a kik érzelmeikre nézve magyarok, de ha már a nevek felsorolásától sem akar eltérni az „Ujpesti Közlöny”: akkor szedje azokat az idegen hangzásu neveket egy humoros versbe, így legalább a maga részére hódítja a kacagókat s nem fog humoros versével senkinek ártani.

— **Eljegyzés.** *Klein* Arnold, a *Mauthner*-börgyár egyik főhivatalnok eljegyezte *Lorbersbeck* Lujza kisasszonyt, *Lorbersbeck* Kálmán kedves és művelt leányát.

— **Pályázat.** A pilis boros-jenői körorvosi állás f. é. június hó 27. napján választás útján lesz betöltendő. Javadalom 800 kor. készpénz, 100 kor. utiátalány, halottkémlési és látogatási díjak. Pályázati kérvények a pomázi főszolgabírói hivatalban f. é. június hó 26-ig nyújtandók be. — *Versegen*, a rendőrbiztosi állás 600 kor. évi fizetéssel, 80 kor. ruhaátalánnyal természetbeni lakással, esetleg 60 kor. lakpézel jött üresedésbe. Pályázati kérvények f. é. június hó 25-ig *Verseg* község előljáróságánál nyújtandók be.

— **Vadászterület bérbeadása.** Rákospalota tulajdonát képező vadászterület s az azon gyakorolható vadászati jog f. é. július hó 1-én nyilvános szóbeli árverés útján hat évre hasznbérbe adatik.

— **Tűzoltószövetség vármegyénkben.** A vármegyei tűzoltószövetség előkészítő bizottsága az alapszabályokat elkészítette s azokat a vármegye alispánjának bemutatta. A bizottság a szövetség elnökségét az alispánnak ajánlotta fel, a ki azt készséggel el is fogadta. A közgyűlés f. hó 24-én d. e. 10 órakor lesz a vármegye dísztermében. Mint értesülünk, az elnökséget *Fazekas* Ágost főjegyző vállalta el.

— **Halálozás.** *Okányi* Szilávy István gyógyszerész folyó hó 15-én reggel 8 órakor, életének 54-ik évében rövid szuevedés után jobblétre szenderült. Az elhunyt földi maradványai folyó hó 17-én az új szent János-kórház halottasházából kísértettek a budapesti farkasréti sírkertbe.

— **Záróvizsgák.** Az ujpesti m. kir. állami faipari szakiskola (Gyár-utczában, Hajaal-utca sarkán) 1900—1901. tanévben a II. és III-ik évfolyambeli növendékek övzáró vizsgálatá f. évi június hó 24-én az I. és IV-ik

évfolyambeli növendékek záróvizsgálója pedig a melyet Vig Abbert orsz. iparoktatási főigazgató vezet f. hó 27-én fog megtartani. Ugyancsak f. hó 27-től július 1-ig az összes osztályok rajz és a mennyiben rendelkezésre áll, gyakorlati munkákból is kiállítás rendeztetik. A tanév pedig mint rendesen július végevel záródik. Julius hóban az összes növendékek eskü mihelyi munkálattal foglalkoznak.

— **Nyilvános nyugta.** Az „Ipartestület“ f. évi február 16-án tartott táncvizsgálma alkalmával a következő felülfizetések folytak be: Egyedi Lajos, Huszár Adolf gyógyszer., Leiner testvérek, Wolfner Gyula és Társa 10—10 kor., Deutsch Zsigmond 6 kor., Feldmann József kávé., Lichtenstein Ignác, Löwi Dávid és fiai 5—5 kor., Egyes. szikvizgyár, Magyar Pamutfonó gyár 4—4 kor., Molnár Lajos vend., dr. Plihal Viktor 3—3 kor., Hasenegger Ferencz, dr. Hédevári Ernő, II. Horváth József, Korányi Jenő, Schober Károly, Tóth Ferencz ács, Turnay Pál, Vnuk Gyula, Zsoldos János ügyző 2—2 kor., Bóday János, Ehrenvald László, Fuchs Antal, Górszkovszki, Sitz István, Szabó J. Gyula, Tollár György 1—1 kor., Fipek József, Szeidovitz Géza 80—80 fill. Fogadják a nemesszöv. adakozók az ipartestület forró háláját. — *Az előjáróság.*

— **A földművelésügyi m. kir. miniszter** a káposztapillangó irtására és a gabonafutrinka ellen való védekezésre útmutatást adott ki, amely az összes községek előjáróságainak ismertetés végett megküldött. A káposztapillangót csak úgy lehet kiirtani, ha tavasszal a fehér lepkéket, mielőtt tojásaikat leraknák, összefogdossák. Ezt elmulasztva, a tőlük származó nyári lepkéknek a káposztára lerakott tojásait, avagy ezek hernyóit míg egy esőmódon vannak a levelek fonákján, újjunkkal széjjel nyomkodjuk. A gabonafutrinka védekezésnek a legegyszerűbb módja az, hogy árpa után buzát nem vetünk s ha mégis megtesszük, akkor a vetést, ahol a futrinka már kárt tesz, jókor óvszel dohánnyal permetezzük, mely a Magyar Dohánykereskedelmi r. társaságnál (Budapest, V. Erzsébet tér 15. sz.) kapható.

— **Az újpesti „Kossuth Lajos betegsegélyező- és temetkezési jótékony nőegylet“** 1901. évi július 7-én a rákospalotai Parkvendéglő helyiségeiben tombola-, világposta- és confettivel egybekötött jótékonyezélu nyári mulatságot rendez. A tombola-jegyeket melynek mindenik száma nyer a jótékony-ságáról ismert Schreiner Erzsébet urnő ajándékozta; az ebből befolyó összeg a helybeli 48-as szegény honvédek segélyezésére fordítatik. Belépti-díj: Családjegy 2 K. Személyjegy 80 fillér. Kezdeté d. u. 4 óra-
kor. A zenét egy katonazenekar szolgáltatja. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

— **Egy hadköteles, a kinek a halotti anyakönyvekerestetik.** Kégel Adolf 1880-ban május 16-án született hadköteles, édesanyja vallomása szerint 3 hetes korában dajkáságha adatott egy Budapesthez közel fekvő községbe, a hol mintegy 2 hónapos korában meghalt. Az idei ujonez-összeíráshoz szükséges a halálát bizonyító anyakönyvi kivonatot s a fősztolgabírói hivatal utasított ennek kinyomozására.

— **A „B. K. V. T.“ újpesti és rákospalotai forgalmi személyzete** f. hó 15-én kedélyes s minden tekintetben sikerült nyári mulatságot rendezett a Podruzsik-féle vendéglő kerthelyiségében. Sztonyó József állomásfőnök 25 éves jubileumával egybekötve. A társaság részéről jelen voltak: Steller Antal főmérnök, Réthi Károly titkár, Zságo József forgalmi mérnök és Irsay Frigyes főorvos. Az estély fényét emelte a jubiláns jól talált arcképének leleplezése, mely Némethi Berezi festő-művész esetje alól került ki. A jubiláns érdemeit Kemény István kalauz kalauz cseleltte esinos és kerekded beszédben s arra kérte őt, hogy fogadja e képet tőlük igaz tiszteletük jeléül, mire Sztonyó meghatottan köszönte meg az iránta tanúsított ragaszkodást s viszont arra kérte a jelenlevőket, hogy ajándékozzák meg őt továbbra is bizalmukkal és barátságukkal mit ő igyekezni fog kiérdemelni. Felköszöntőt mondott Boross József ellenőr és Mártonffy Imre. Mondanunk sem kell, hogy a fiatalság — daczára a hűvös időnek — fésztelenül mutatott fáradhatatlannal villanyerővel táncolt

reggelig a szabad ég alatt. A zenét ez alkalommal Balogh Jóska ezigányprimás zene-kara szolgáltatta s dícséretére legyen mondva ez egyszer ugyancsak kitett magáért.

— **A „B. K. V. T.“ igazgatóságának egy fontos rendelete.** A budapesti közúti vasút vezérigazgatója, harasztói Jellinek Henrik, a forgalmi személyzetet s a közönséget egyiránt érdeklő következő rendeletet bocsátott ki közegeihez: „1812/a. A forgalmi személyzethez.“ „Többrendbeli panaszból sajnálattal értesültem, hogy a forgalmi alkalmazottak, nevezetesen egyes kalauzok — a közlekedő közönséggel szemben megfélekednek a köteleles tiszteletéről és sértő modort tanusítanak. Minden alkalommal, különösen az oktatásnál, a forgalmi személyzet nyomtatékosan figyelmeztetve lesz arra, hogy a nagyközönséggel szemben előzékeny, szolgálatkész és udvarias legyen, mert a szabályok legszigorubb betartása sem követeli meg a bárdolatlan hangot vagy modort. A forgalmi személyzetnek úgy a saját, mint az intézet jó hírneve érdekében egy pillanatig sem szabad szem elől téveszteni, hogy az utasok az érvényben levő szabályokat nem ismerhetik úgy, mint maga a személyzet, az idegenek pedig egyáltalán tájékozatlanok e részben. Ebből folyólag a kért felvilágosításokat, vagy szabálytalanság esetén a figyelmeztetést mindenkor készségesen és előzékenyen kell megadni. A szolgálati érintkezésnek ez a módja magának a személyzetnek is érdekében áll, mert az udvarias közegek a közönség részéről is szolgálatának ellátása körül jóakaratu támogatásban részesülnek. Amidőn bizvást elvárom, hogy a forgalmi személyzet ellen többé hasonló panaszok felmerülni nem fognak, egyben ki kell jelentenem, hogy német felmerülő esetekben kénytelen volnék a legszigorubb megtorlást alkalmazni, mert semmi esetre sem tűrhető az, hogy egyik-másik közegnek durvasága miatt az egész személyzet jó hírneve esorbát szenvedjen. Budapest, 1901. június hó 12-én. Jellinek, s. k., vezérigazgató.“ Ez a körrendelet bizonyára megteszi hatását és tájékoztatja a közönséget az iránt, hogy jogos érdekei gondos kezekben fekszenek, amely tudat már magában véve is képes sok surládásnak az elejét venni.

— **Ismeretlen védkötelesek.** Az 1878-1880 években Újpesten született védkötelesek közül teljesen ismeretlenek:

1. Aniesek Gyula szül. Újpest 1880. r. k. (anyja Agnes).
2. Balázs József szül. Újpest 1880 r. k. (anyja Mária).
3. Bakos János szül. Újpest 1880 r. k. (anyja Julianna).
4. Bokoli Dezső szül. Újpest 1880 r. k. (apja Lajos, anyja Sztaripán Zsuzsanna). Darida József szül. Újpest 1880 ág. ev. (anyja Judit) szakácsnő.
5. Doezkalik József szül. Újpest 1890 r. (anyja Franczi).
6. Dömötör István János sz. Újpest 1880 r. k. (anyja Borbála) mosónő.
7. Hajcs József szül. Újpest 1880 r. k.
8. Jánosy József Ignác szül. Újpest 1880 r. k. (anyja Rozália).
9. Kern János Mihály szül. Újpest 1880 róm. kath. (apja János, anyja Horváth Teréz) festő.
10. Kobányi Jenő szül. Újpest 1880 róm. kath. (apja Mihály, anyja Brunner Lidia) igazgató.
11. Kondéka Ferencz szül. Újpest 1880. r. k. (apja Eduárd, anyja Fischer Mária) lakatos.
12. Kozma György szül. Újpest 1880 r. k. (anyja Éva) szolgáló.
13. Kries János szül. Újpest 1880 r. k. (apja István, anyja Kurányi Mária) kovács.
14. Kurner János szül. Újpest 1880 r. k. (apja István, anyja Kollér Krisztina) béres.
15. Libis Antal István szül. Újpest 1880 r. k. (apja Antal, anyja Valentovics Anna) cipész.
16. Maciek Antal szül. Újpest 1880 r. k. (apja Márton, anyja Pentz Mária) fogl. ismeretlen.
17. Madarász Gsza szül. Újpest 1880 r. k. (apja Géza, anyja Klein Teréz) asztalos.
18. Mayer István szül. Újpest 1880 r. k. (anyja Mária) napszámos.
19. Matt Károly László szül. Újpest 1880 r. k. (anyja Éva).
20. Mátyás Gusztáv szül. Újpest 1880 r. k. (apja József, anyja Miksik Anna) mázoló.

22. Mihaliskó Vincze szül. Újpest 1880 r. k. (anyja Mária) eseléd.

23. Pesti Sándor szül. Újpest 1830 ev. ref. (anyja Amália).

24. Pocsik György szül. Újpest 1880 ev. ref. (anyja Erzsébet).

25. Róth Gyula szül. Újpest 1880 ág. ev. (apja Károly, anyja Fuchsmann Zsuzsanna) kovács.

26. Szabó Pál Péter szül. Újpest 1880 r. k. (term. apa Susek János, anyja Szabó Katalin) napsz.

27. Strubel Gyula szül. Újpest 1880 r. k. (anyja Magdolna) eseléd.

28. Stötzmann Viktor szül. Újpest 1880 r. k. (anyja Margaréta).

29. Szán Pál szül. Újpest 1880 r. k. (anyja Erzsébet) eseléd.

30. Takáts Pál szül. Újpest 1880 r. k. (apja Pál, anyja Morvai Anna) béres.

31. Tanna Lajos Rezső szül. Újpest r. k. (anyja Mária) napsz.

32. Tornokovics János szül. Újpest 1880 r. k. (anyja Zsuzsanna) napsz.

33. Walter Aladár szül. Újpest 1880 r. k. (apja Károly, anyja Friedl Hermin) lakatos.

34. Wálling Lajos szül. Újpest 1880 r. k. (anyja Anna).

35. Voranka Ferencz szül. Újpest 1880 r. k. (apja Ferencz, anyja Redi Mária) szolga.

36. Angyal Lajos szül. Újpest 1879 r. k. (apja Károly, anyja Allaga Rozália) cipész.

37. Angalay Gyula szül. Újpest 1879 r. k. (anyja Teréz).

38. Baesko Gyula szül. Újpest 1879 r. k. (anyja Zsuzs.)

39. Barovás József szül. Újpest 1879 r. k. (apja Sándor, anyja Burián Terézia) napszámos.

40. Flotz András szül. Újpest 1879 r. k. (apja András, anyja Szücs Lidia) bőrkereskedő.

41. Gyurik Pál szül. Újpest 1879 r. k. (anyja Anna).

42. Gyalus József szül. Újpest 1879 ev. ref. (anyja Zsuzsanna) eseléd.

43. Jancza Mátyás szül. Újpest 1879 r. k. (apja István, anyja Varolin Julianna)

44. Kirner Károly szül. Újpest 1879 r. k. (apja Károly, anyja Hillik Ida) gépész.

45. Kobányi Lajos szül. Újpest 1879 r. k. (apja Mihály, anyja Brunner Theodolin).

46. Lipp Pál Ferencz szül. Újpest 1879 r. k. (anyja Teréz).

47. Mátrai Mayer Béla szül. Újpest 1879 r. k. (apja Mayer Pál, anyja Fazekas Rozália).

48. Misura József szül. Újpest 1879 r. k. (apja János, anyja Leszka Anna) napszámos.

49. Neubaum Antal szül. Újpest 1879 r. k. (anyja Leopoldina).

50. Némegy István szül. Újpest 1879 r. k. (anyja Rozália).

51. Sorval Rudolf szül. Újpest 1879 r. k. (anyja Erzsébet).

52. Szabó Gyula János szül. Újpest 1879 r. k. (anyja Fani).

53. Szabó Lajos szül. Újpest 1879 ev. ref. (apja József, anyja Szabó Mária) napszámos.

54. Sztremela Ferencz szül. Újpest 1879 r. k. (anyja Julia).

55. Veseneti István szül. Újpest 1879 r. k. (apja János, anyja Rózsa Ilona) béres.

56. Berger Sándor szül. Újpest 1879 ág. ev. (apja Gyula, anyja Engel Rozália).

57. Baeska Vilmos szül. Újpest 1878 r. k. (Anyja Anna).

58. Borza János szül. Újpest 1878 r. k. (apja István, anyja Dudás Mária) foglalk ismeretlen.

59. Czilinger József szül. Újpest 1878 r. k. (apja Alajos, anyja Agoston Jozefa) fogl. ismeretlen.

60. Csorba Rudolf szül. Újpest 1878 r. k. (apja Mihály, anyja Magó Magdolna) zenész.

61. Csernák József szül. Újpest 1878 r. k. (anyja Borbála).

62. Kamarás István szül. Újpest 1878 r. k. (anyja Teréz).

63. Krausz József G. szül. Újpest 1878 r. k. (apja Ferencz, anyja Hufnagel Katalin) posztónyíró.

Ezen ismeretlen védkötelesek hollétéről nagyon szeretne tudomást szerezni... a bíró, a fősztolgabíró, az alispán, de tán a főhadúr is, mert őt is érdekli, hogy hány magyar fia vonja ki magát a hadi szolgálat alól.

CSARNOK.

Az ételek tápláló ereje. Az ételek közül — mint a „Közlelmelés” írja — a hus tápláló értéke áll a legelső helyen. De már a borjúhus nem olyan táperős, mint a marha-hus, ámbar könnyebben emészthető, mivel laza izomzatokkal bír. A legjobb marhahus a hizlalt ököré, mert a hus erejére a hizlálásnak nagy befolyása van. Az elsőrendű hizlalt hus, mint a filé, a vesepecsenye, a lágyék, a nyelv, a hátsócsomb, aránylag kevés vizet, ellenben sok zsírt, izom- és fehérnyesövet tartalmaz, a másodrendű husnál, amilyen a váll, a középborda, a mellizom, a hasizom, a nyak stb. ez az arány fordított. A zsirtartalom az élelem tápláló értékéhez nagyban hozzájárul. Tehenek például gyöngébb bár, de ízletesebb húst adnak, ökrök erősebbet és jobbat. Nagy zsirtartalmával szemben viszont kevés fehérnyét tartalmaz az üü-, a sertés- és libahus. A fehér szárnyashus sohasem oly tartalmas, de könnyebben emészthető, mivel izomrostjai gyöngébbek.

A vad husa többnyire erőteljes, tápláló és amennyiben átlag kevés zsirtartalommal bír, csak oly könnyen emészthető, mint a sonka. Az állatok szíve, tüdeje, mája, veséje és agya sokkal táplálóbb, mintsem hinnék és sok zsírt és fehérnyét tartalmaz. A hurka, ha friss, vagy jól füstölt és jó hussal van töltve, szintén tápláló és nem nehéz étel.

A hal husának is jókora tápláló ereje van, de nagy része vérszegény és emészthetetlen. Ez a vérszegénység okozza, hogy a zsíros halat a gyöngé gyomor nem bírja és azért a lazac, a folyami vagy tengeri angolna, héring nehezen emészthető. Zsírszegény a ponty, csuka, fogas, süllő, de azért könnyebben is emészthető. A hálnál a fehérnyetartalom ugyanabban az arányban áll a zsirtartalomhoz, mint az emlősállatoknál és azért a hal nem is áll sokkal hátrább a tápláló anyagok között, mint a gyöngé hus.

A huslő és huskivonat tápláló ereje, az elterjedt véleményekkel ellentétben, igen kevés s legfőleg zamatot és ízt adnak a levesnek, de erőt nagyon keveset.

A főtt husról azt hiszik, hogy nem oly tápláló, mint a sült hus, mert a főzésnél fehérnyetartalmából veszít és sokan a fehér habbal együtt le szokták meríteni. Pedig a főtt hus épp olyan táplálható főzhető, ha a húst előbb néhány perzig forró vízben áztatjuk, mire a huson kéreg képződik s azután hideg vízben rendes uton megfőzéshez előkészítjük. Az ilyen módon képződött kéreg a fehérnyetartalom kifőzését megakadályozza.

A tojás átlag véve a legtáplálóbb étel. Egy tojás táperője megfelel 30—40 gramm zsíros husnak, vagy 150 gramm tejnek. A nyers tojás fehérje azonban nehezebben emészthető, mint a főtt. A halikra is tápláló erővel bír; így a kaviár például eléggé tápláló eledel. A tej azért fontos tápláló szer, mert tápláló ereje mellett legkönnyebben emészthető is. Szóhlet tanár szerint 1 liter tej tápláló ereje egyenlő 200 gramm marhahusával és 1% vajjal zselével. Mégis, a mely könnyen táplál a tej, éppen úgy vigyázni kell a fogyasztásánál és nem szabad nagy kortyokban inni. Mert a tej a gyomorban sajtszerű esomókat képez, melyek nehezen oldódnak föl. Ugy a tejből készült vaj, mint a marhafaggyúból készült margarin, erősen tápláló és táperőjük majdnem ugyanaz.

A növényi élelmiszerek közül a kenyér jól táplál és könnyen emészthető is. Friss kenyér kevésbé emészthető, mint a régibb sütésű. Egyébként a kenyér minden liszt-nemű, sütött dolog fölött áll abszolút élvezhetősége folytán is. A burgonyában elég a tápláló anyag, de nehezen emészthető, mivel kevés benne a fehérnyé és kevés a keményítő, ellenben sok benne a víz és sok a cellulose.

Mindazonáltal a burgonya, elegendő vízzel és fehérnyével vegyítve, kitűnő tápanyagot ad. Sokkal fehérnyedusabbak a hüvelyesek, mint pl.: a lenese, bab, borsó. Ezeknek oly nagy a táperője, hogy sok esetben egyes husneműket pótolhatnak, de emészthetőségük nem nagy. A főzésnél sok vizet vesznek magukhoz, a mi azután az emészthetőségük rovására van.

A főzelékek, bár izletesek, kevés táperővel bírnak. A vörös-, a fehér-, a tarlórépának, a kélnek, a kalarábénak, a salátának, a káposztának, a parajnak, a spárgának, az articsókának, az ugorkának, a reteknek nagyon nagy a víztartalma. A kél-félék 80%, a saláta 94%, az ugorka 96% vizet tartalmaznak. Mindannak ellene, hogy tápanyaguk kevés, a husevők részére okvetlenül szükségesek, mert cellulose-tartalma, a hussal összevegyülve, az emésztésnél kellemes hatással bír. A friss növényesavak a gyomor emésztését segítik elő és éppen ezek hiánya idézi elő hosszas tengeri utazásoknál az emésztési zavarokat, sőt a skorbutot is. A gyümölcsök is csak friss növénynedvük által váltak az emésztés segítőjévé. A gombaneműek éppen olyan erejűek, mint a friss főzelékek, de kevésbé emészthetők.

Kitűnő tápanyag a rizs s jóllehet ez közismeretes dolog, Európában mégis aránylag kevesebbet fogyasztanak belőle, mint az egzotikus világban.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.*

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Azzal a kérelemmel fordulunk tekintetes Szerkesztő urhoz, adjon egy kis helyet nekünk lapja hasábjain, hadd panaszoljuk el keserű sorsunkat.

Mi reánk sütősegédekre az egész világ mostoha gyermekeire akarjuk a tekintetes Szerkesztő ur és a tisztelt közönség figyelmét felhívni.

Mi sütő segédek, illetve rabszolgák — kik nem mint mondani szokás reggeltől estig, hanem tényleg a szó legszorosabb értelmében évről-évre egy nyugodt pillanattal sem rendelkezünk — sem a mesterek, sem a közönség részéről nem hogy tisztelet vagy legalább méltánylást nem kapunk, ellenkezőleg a legnagyobb lealáztatásnak, sőt mondhatni megvetésnek vagyunk kitéve.

És miért türjük mindezt? talán jó fizetés fejében? Igen! Fizetve úgy leszünk, hogy az utazaseprő dolga valóságos Krózi életnek tűnik fel előttünk.

A tisztelt sütőmester urak nem fizetnek, mert nem is fizethetnek. Egyik a másik nyakát akarja szegni piszkos vetélkedésből. A kenyert, mely nekik maguknak kilonként 16 fillérben van egymás ellenére 14 fillérért adják, a süteményből 10, sőt 12—14 darabot is adnak 20 fillérért.

És mindennek ki adja meg az árát? Mi szegény mostohagyermek, sütő segédek!

Mi tehát azon kérelemmel fordulunk tekintetes Szerkesztő urhoz, emeljen becses lapjában pár jó szót mellettünk.

Ha mi szegény mostoha gyermekek vért kapunk is, legalább ennünk is adjanak.

Kiváló mély tisztelettel
több sütősegéd.

Ujpest, június 14-ikén 1901.

Szerkesztői üzenetek.

Több sütősegédnek. Sziveskedjenek velünk kívánásaikat határozot formában közölni s ha azok jogosak és méltányosak: a „Közérdek” a legnagyobb készséggel sükra fog szállani mellettük.

A m. kir. államvasutak nyugoti műhely telepén Rákospalotán (Alsó István Telep) egy új földszinti téglalából épített ház, nagy falazott pincze és melléképületek lebontandók; az anyag a bontásra vállalkozó marad.

Közelebbi felvilágosítást a vállalati iroda ad a helyszínen.

1184. végrh. sz. 1901.

Arverési hirdetés.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbírósnak 1901. évi V. 2723 7. sz. végzése folytán **dr. Feleki Béla** ügyvéd által képviselt **Lampel Róbert** felperes részére **Wagner Manó** alperes ellen 116 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 3530 kor. becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás

* Eravat alatt közöltteket nem vállal felelőséget a szerk.

elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Rpalotán**, alperes lakásán leendő megtartása határidőül 1901-ik évi **junius hó 26-ik napján d. e. 12 órája** kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet igérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujbpesten, 1901. évi május hó 31. napján.

Polgár

kir. bírósági végrehajtó.

1191. végrh. sz. 1901.

Arverési hirdetés.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbírósnak 1901. é. V. 1151 2. sz. végzése folytán **dr. Werkner Mihály** ügyvéd által képviselt **Modern és Breitner** felperes részére **Petőcz Endre** és neje alperes ellen 330 korona követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1186 koronára becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Ujbpesten, Percz-utca 14. sz. és folytatva Arpád-ut 14. szám alatt** leendő megtartása határidőül **1901. évi junius hó 27. napján délelőtt 12 órája** kitűzetik, amikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet igérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujbpesten, 1901. évi junius hó 13. napján.

Polgár

kir. bírósági végrehajtó.

Elvállalunk Ujbpesten

raktárak, műhelyek, mosókonyhák, kapualjak, folyosók stb.

aszfaltozását

előnyös egységárák mellett.

Költségvetés díjmentesen.

Hazai aszfaltipar részvény-társaság.

Központi iroda: 1—3.

Budapest, VII, Kertész-utca 43. szám.

Arpád-ut 4. sz. házban üzlethelyiségek lakásai s még kisebb-nagyobb lakások azonnal is kiadók.

Az uradalmi telek-eladási pénztár

f. é. junius hó 1-én József-utca 26. sz. emeletes ház földszinti helyiségebe helyeztetett át.